DIRECTION Circulaire du directeur des contributions
DES L.I.R. n°® 49/1 du 15 décembre 19%3
CONTRIBUTIONS DIRECTES

L.I.R, n° 49/1

Objet: Exercice d'exploitation au titre duguel sont pris en congidération
les impdis constituant des dépenses d'exploitation et calcul sim-
plifié de la provision pour 1'impdt commercial communal.

Généralités

L'article 49, al. ler L.I.R., établit le principe général que les
impdts constituant des dépenses d'exploitation sont 3 prendre en considé-
ration pour l'exercice-d'exploitation auguel ils se rapportent du point
de vus écononmique.

L'alinéa 2 du méme article prévoit une exception pour les supplé-
ments d'impdt redus & la suite de la revigion de cotes d'impdt antérieu-
rement établies. Ces suppléments sont déductibles au titre de 1l'exercice
en cours au moment ofi 1'exploitant doit compter avec la mise 3 sa charge
de ses suppléments, 3 moins cqu'il ne demande l'application du principe
général. L'exception ne concerne d'autre part pas les rappels d'impdts
fraudés qui tombent toujours sous l'application du principe général.

Le réglement grand-ducal du 20 avril 1971 portant exécution de
1'article 49, al. 3 L.I.R., et désigné ci-aprés par le terme "réglement"
fournit en son article ter, al. ler, une précision nécessaire 4 l'appli-
cation du principe général établi par 1'alinéa ter du prédit article 49.
L'article ter, al. ler du réglement, pose la régle générale que les
impbts déductibles se rapportent du point de vue dconomique aux périodes
pour lesquelles ils sont recouvrés. L'alinés 2 du méme article adapte
cette régle aux cas de périodes de recouvrement ne coincidant pas avec
1'exercice comptable. Les cas visés sont en ordre principal ceux ou
1'exercice d'exploitation différe de 1l'année civile tandis que la période

de recouvrement est 1l'année civile.
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Les régles fixées par )'article ter du réglement concernent uni-
gquement l'application du principe ogénéral de 1l'article 49, al. 1ler
L.I.R., suivant lequel les impdts sont déductiblea au titre de l'exercice
qu'ils concernent du point de vue économique. Le réglement ne change rien
3 l'exception faisant l'objet de l'article 49 al. 2 L.I.R.

Pour le reste le raglement se passe de commentaire, sauf en ce qui

concerne l'impdt commercial communal dont il sera question ci-dessous.

Lorsque l'exercice d'exploitation coincide avec 1'année civile,
qui est la piricde de recouvrement de 1'impSt commercial communal, cet

impht se rapporte du point de vue économigue 3 liexercice coincidant avec

la période de recouvrement. Il s'agit de la régle générale.

Pour le cas ol l'exercice d'exaploitation ne coincide pas avec
1'annde civile, l'article jer du réglement permet deux maniéres diffé-
rentes d'envisager le rapport économigue avec l'erercice d'exploitation.

Il est permis de suivre la régle générale tracée par l'article
ler, deuxiéme alinda du réglement. Dang ce cas 1'impdt commercial
communal se rapporte & l'exercice d'exploitation pour la fraction corres-
pondant 4 la partie de l'année civile qui est contenue dang cet exercice.

L'alinéa 3 du méme article permet aussi de considérer 1'impdt
commercial communal d'une année civile dbterminée comme ge rapportant
entidrement & 1l'exercice d'exploitation cléturé au cours de cette année
eivile,

En vertu de l'article 22, al. ler L.I.R., l@ contribuable doit
suivre d'année en annde le procédé une fois choisi, i moing que des rai-
sons économiques ne justifient un changement. Au cas ol l'administration
doit déterminer le bénéfice, & défaut par le contribuable de le faire,
elle appliquera la méthode précédemment choisie par le contribuable. 8'il

s'agit da la premiére détermination, elle appliguera la régle générale.

Calcul de la provision pour 1'impdt commercial

Pour calculer exactement, & la date de clfture d'un exercice d'ex-
ploitation, la provision & faire du chef d'une cote 4'impdt commercial
communal dont la fixation dépend du bénéfice net de ce méme exercice, le

contribuable devrait faire usage d'une formule mathématique.
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Afin de faciliter le calcul, l'article 2 du réglement prévoit un

procédé simplifié de calcul approximatif de 1'impdt commercial communal.
Ce procédé est facultatif et rien n'empéche le contribuable de faire le

calcul exact.

Exercice d'exploitation allant du ier janvier 1993 au 31 décembre 1993.

Bénéfice d'exploitation: 1.850.000 fr, avant déduction de 1'impdt commer-
¢ial communal de 1993 ou Q'avances payées de ¢e chef. Capital 4d'exploita-
tion: 12.000.000 fr. Taux communal de percaption de 1'impdt commercial

250 %.
Bénéfice d'exploitation 1.850.000 fr.
Abattement 900,000 fr.
950.000 f£r.
pase d'assiette 9§9¢%%%—§—5 - 38.000
Capital d'exploitation 12.000.000 fr,
Abattement - 2.500,000 fr.
9.500.000 fr,
\ 9.500.000 x 2 _ |
Base d'assiette 1.000 = 19.000
Base d'assiette globale 57.000
Inpdt commercial communal 57,000 x 250 = 142,500
100
Inpdt £ixé par estimation 32 ?0“ 2, 128,250
Avances payées 100.000

Provigion au 31 décembre 1993 28.250

fr.

fr.

fr,

fr.

fr,

fr,

£r.
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Exemple 2: Exercice ne coincidant pas avec l'année civile

. Exercice d'exploitation allant du ter février 1993 au 31 janvier 1994.
Bénéfice d'exploitation de cet exercice avant déduction de 1'impdt
commercial communal de 1994: 1,850.000 f£r, Capital d'exploitation:
12.000.000 f£r.

lére hypothésge.
Le contribuable fait application du dernier alinéa de l'article fer du
réglement.

Le calcul de la cote d'impdt commercial communal de 1994 se fait
comme dans l'exemple 1. La cote estimée 4 128.250 fr. est entidrement 3
porter en provision, parce que des avances n'ont pas encore &té payées
sur cette cote.

(L'impdt commercial communal de 1993 est déjd décompté du résultat
de 1.850.000 fr. au 31 janvier 1994 pour autant qu'il ne se trouvait pas

en provision au 31 janvier 1993.)

2e hypothése.
Le contribuable procéde selon la régle faisant 1'objet de l'alinda 2 de
l'article 1er du projet.

L'impdt commercial communal de 1993 est déductible du résultat au
31 janvier 1994 3 raison de 11/12 de son montant. Il est admis pour les
begoins de l'exemwple que cet impdt est établi et payéd en 1994 et se
trouwve décompté du résultat de 1.850.000 fr, au 31 janvier 1994,

Aucune déduction n'a &té faite sur ce résultat du fait de 1'impdt
commercial communal de 1994.

La proviglon au 31 janvier 1994 se calcule comme suit:

Inpdt commercial communal fixé par estimation
{comme dans 1'exemple 1) 128.250 fr,

Partie de 1'impdt en rapport avec 1l'exercice clos
au 31 janvier 1994 = 1/12

- 128.250 10.687 fr.

12
Avances payées , 0 fr.
Provision au 31 janvier 1994 10.687 fr.

Luxembourg, le 15 décembre 1993

Le Directeur des Contributions,




